

这件事情还没完 四川“讹人”老妇将申请复议

哭诉：“如果我说了假话骗人，我全家死绝”

四川“讹人”老妇蒋光容面对媒体仍坚称自己是被小孩撞倒，觉得自己被冤枉，为自证清白赌咒，“如果我说了假话骗人，我全家死绝”。面对公安机关的处理决定，老人一家表示不服，将申请复议。

面对从全国各地赶来的媒体，孩子父亲杨先生最担忧孩子内心的膨胀，他现在期待事情能尽快“冷”下来，回到普通的安静生活。

据成都商报

▶ 老妇回应

边哭边说“如果我骗人全家死绝”

前日下午，蒋光容老人接受了记者采访。“我是那天被几个娃儿撞倒后摔伤的。当时我一个人刚走到那个院坝中间，3个打闹的小娃娃跑过来，其中一个娃儿把我撞倒了，我并没有叫他们来扶，我一把攥住撞我的那个娃儿。”蒋婆婆觉得自己是被冤枉的，无法控制情绪，数次落泪。据其家属介绍，两天来她只吃了一顿饭，心情十分难过，一晚上没有睡着。“我没有说假话，更没有去敲诈哪个。”蒋

婆婆哭诉，“想不到我受伤挨痛，儿子还被关进去了。”为了自证清白，她边哭边赌咒：“如果我说了假话骗人，我全家死绝。”

前日下午，蒋光容老人委托女婿、孙子和儿媳等前往南外派出所，书面表达不服警方处理。南外派出所相关负责人表示，行政处罚一经作出，相对人不服的，可以向上级公安机关或同级县(区)人民政府申请复议，也可以直接向人民法院提起行政诉讼。

▶ 现场探访

老家村民说“她平时人还是比较好”

蒋婆婆的儿媳胡诗美说，他们买房屋居住已经十年了。“老公和儿子在做装修，我擦皮鞋，全家人每月的收入至少在万元以上。虽说不是特别有钱的家庭，但日子真的过得去。拿老人的身体去赖别人的钱，这种事我们做不出来。”

而据老人渠县老家的村民小组

组长龚发顺介绍，“她平时人还是比较好，不讨人厌。”龚发顺说，老人和村里的邻里关系还是比较融洽，没有听说老人之前有不好的口碑。“我在村里生活了四五年，从来没听说过蒋老太有过以摔倒的方式去敲诈别人的行为。”



自称被小孩撞倒的蒋光容

▶ 孩子父亲： 最担忧的是孩子内心的膨胀

暂告一个段落后，杨先生现在期待，事情能尽快“冷”下来，“我们不想媒体过多介入我们的生活。特别是不想媒体过多打扰我们的孩子。我们就是普通人，只想安安静静地生活。”

但显然，杨先生的这种想法，短时间内仍难以实现。最近几天，全国各地赶来的媒体，开始不断聚焦这三个家庭。“我最担忧的，是孩子内心膨胀。我不止一次告诉孩子，整个事件当中，你们并非英雄，只是做

了普通人该做的事情。”

让三位父亲颇感欣慰的是，三位孩子仍一如既往的活泼。不过，一些细微的变化，还是被杨先生抓住了。此前接受媒体采访时，曾有孩子表示，今后看到老人摔倒，自己会先去找证人，然后再搀扶老人。这让一旁的杨先生听得直皱眉头。回家后，杨先生告诉自己的孩子，当别人处于危难当中，首先考虑的不应该是找证人，“即使自己帮助不了对方，也应该先拨打110、120。”

两则“留言”新闻

小学生毕业留言

雷倒校长：

努力！为了人民币！

“加油！努力！为了人民币！”、“梦想将来有很多钱”……湖北省实验小学校长张基广翻阅学生毕业留言册后，直言“目瞪口呆”，留言中那些庸俗、功利的价值判断让他担忧。

让张校长翻阅学生毕业纪念册的动机是，有六年级的家长反映，看了孩子毕业留言册，班上同学留言让他非常震惊，特地让校长也关注一下毕业班学生之间的留言。

张校长在征得孩子同意后，从他们那里借来几本留言本。“不看不知道，一看吓一跳。”张校长在自己的个人博客中感慨，“看着看着，我的心像那位家长一样，越来越沉重。”

留言五花八门，有向往金钱的——“加油！努力！为了人民币！”、“梦想将来有很多钱”，有倾诉感情的——“过期不候的温柔，我不要”、“十字路口，我们分着走，你走我的泪，我走你的恨”，还有过于消极的——“偶木有什么梦想，你别强求”。

张校长对这些成人式的留言很担忧，孩子受成人世界、网络世界、电视媒介的影响，已经透露出了庸俗、功利、世故、消极的价值判断。他表示也许孩子们只是觉得好玩，只是毕业之前的一个玩笑或者一个“恶作剧”，但教育毕竟是一个潜移默化的过程，如果长此以往，“我不知道这一代孩子将会成为怎么样的新一代人”。

鉴于此，张校长专门找来六年级的班主任，给老师们提了一个建议，建议六年级各班准备一次班会，以毕业留言为讨论主题，让孩子们畅所欲言，让孩子明白如何通过留言留下一份感动、留下一份同学之情，留下小学六年时光、留下美好的童年记忆。

据荆楚网

小偷盗走财物后留言： 菇凉你睡得太死了

“菇凉(姑娘)，这些东西还给你，对我没有用！”这是一名小偷光顾了一位姑娘的房间，偷了笔记本电脑等物品后，给主人留下的字条。民警们都惊呆了：或许是小偷在卖萌，这么无厘头的小偷，警察也是头一次遇到，于是惊呼。

事情发生在本月20日晚上。来自安徽安庆的22岁女孩余某住在杭州五联西苑四楼，那儿是城郊接合部改的小区，封闭性差一些。余姑娘说自己也许是累了，一到家便睡，门是锁的，但是那种老的锁，很容易打开。

余姑娘说，大约凌晨1点多的时候，她被手机吵醒了，电话是银行信用卡部打来的，说有人在查卡的余额。

信用卡怎么会在别人那里呢？余姑娘一看，发现家中来过了贼，她的包包、笔记本电脑、现金和信用卡不见了。姑娘立即报了警。

“接警后我们马上去了现场，她住四楼，勘查后作了调查，但因为余姑娘一直睡着，什么都不知道。门是被打开的。”出警的文新派出所刘警官说，在一楼发现了一只包，确认之后正是余姑娘被盗的那一只。

“最后，我们发现了一个小本子，应该是余姑娘的，但里面写的一张字条，让我们感到好笑，那是小偷留下的。”民警们看了之后还真是忍不住发笑。于是，这张充满人文关怀的盗贼“证据”被派出所扣下。

字条里写道：“晚上睡觉的时候请锁好门窗，你睡得太死啦！”民警调侃说小偷不仅会卖萌，还帮民警宣传防盗。“小偷还说‘用不着的东西还给你’(指工作证、超市卡等)，真是哭笑不得。”

据钱江晚报

这件事情不能完

追问湖南江永县违规入编事件

“绕道进入”背后究竟有多少猫腻

造假履历、假档案，然后以貌似严格组织程序“调入”事业单位，摇身一变成为多少人梦寐难求的“国家干部”。最近曝光的湖南江永县“绕道进入”事件中，个别领导就是这样将特权“兑现”给了自己的子女亲属。目前，江永县7名违规入编人员已被清退，相关部门已启动追责调查。然而，截至目前，这一事件依然云遮雾罩，许多公众关注的焦点问题仍然亟待释疑。据新华社

根据举报，江永县部分县级领导干部为子女亲属伪造在外地工作的档案，之后将其“调动”回江永县行政或事业单位工作，以此规避本应该参加的统一招考，举报还列举了6名在职县领导及其亲属的姓名。随后，江永县纪委调查后宣布清退7名领导干部子女亲属，但未提及是否如举报所说的“伪造档案”。

根据江永县提供的材料显示，“绕道进入”事件涉及的7人都是在

有网友指出，此次违规绕道进入的7名领导干部子女亲属，无一例外都有整套正规的履历材料。江永一个区区小县，7名领导干部子女亲属采取相同手法“绕道”入编，这种伪造履历再进行人事调动，规避公开招考的乱象必须严惩。

举报帖中显示，其中有三名县级领导的子女甚至都是从同一单位“回龙圩管理区”，分别调入至江永县人防办、江永县民政局和江永县能源

江永县紧急清退了7名违规入编的领导干部子女亲属后，不少人认为，光有“清退”还远远不够，必须要对参与造假、违规的相关部门负责人追究责任，对这些利用自己的权力为子女谋私利的领导干部进行惩戒。

虽然江永县纪委一位负责人表示“因为当事人的档案中原单位的相关材料都有，调入单位就其材料而言根本发现不了问题”，但实际上早在

▶ 追问一：造假行为是怎么操作的？

原单位没有通过公开招考而调入江永县行政事业单位的，属违规进入已被清退。但是，这一过程中，当事人是否存在履历造假？

在记者的一再追问下，江永县纪委负责人才承认7名违规入编人员确实存在履历造假行为。比如当事人刘某，其父亲为原江永县政府副县

长。2012年刘某进入江永县人社局，但调查组翻阅其档案发现，调来之前其在新田县人社局人才交流中心上班，档案中聘用合同、履历、年度考核等全套正规的档案材料一应俱全。然而调查组却不能查到其在原单位的事业编制入编手续，甚至原单位根本不认识有这样一个人。

▶ 追问二：“绕道”背后有何“猫腻”？

办一位知情人士告诉记者，“回龙圩管理区”以前是回龙圩农场，2001年撤销后设立了正县级回龙圩管理区。相比同级别的县、市，这种管理区人口少、面积小，往往比较“边缘化”，大家关注度不是很高，这无疑为造假履历弄虚作假提供了方便。

一些了解内情的干部告诉记者，

违规用人情况最严重的是县一级，因为县城基本是“熟人社会”，许多领导干部退位前想方设法要把子女亲属的工作安排好。而相对于大城市来说，县城天高皇帝远，操作“空间”大。前几年“风气”盛的时候，领导干部相互“安排”子女，人事部门也采取“睁一只眼闭一只眼”的态度。

▶ 追问三：会不会成为“烂尾新闻”？

2007年，就有网民发帖反映江永县违规调人问题，有关部门也曾多次派人进行过调查，但六年过去了，至今也没有一个“说法”。

一些人担心，江永县的“绕道进入”事件会不会也最后成为“烂尾新闻”？对此，永州市相关部门负责人表

示，永州市委对于此案非常重视，市委书记特意召集纪委调查同志开了研究会议，要求调查组要将此案深挖、追查到底，对幕后责任人进行问责，绝不姑息。“请大家给予我们一点时间，届时一定会将案件的调查情况公布于众。”这位负责人说。



东方IC